
Caso práctico II 

 

Aplicación de los lenguajes normalizados, NANDA, NOC, NIC 

 

Resolución de un caso práctico 

 

Raquel es una mujer de 53 años que hace un año perdió a su hijo en un accidente de coche. Desde 
entonces, todos los días se levanta a las 8 de la mañana y se va al cementerio a limpiar la tumba de 
su hijo, llevarle flores y, como ella dice, a “hablar con él y contarle todo, como había hecho siempre”. 
 
El resto del día no sale de casa, ha tenido que abandonar su trabajo de maestra por no poder 
concentrase ni sentirse con fuerzas para ver a otra gente feliz. Cuando sus compañeros la llaman, no 
coge el teléfono, no quiere salir con nadie, ni tener que arreglarse. 
 
Por las noches llora desconsoladamente, casi no duerme y si consigue conciliar el sueño se 
despierta enseguida muy angustiada, sudorosa, con taquicardia, etc. 

 

Teniendo en cuenta el caso expuesto, responde a las siguientes preguntas: 
 

 

 

 

Pregunta 1 

Correcta 
Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
El diagnóstico “Duelo”, cuya definición es “complejo proceso normal que incluye 
respuestas y conductas emocionales, físicas, espirituales, sociales e intelectuales 
mediante las que las personas, familias y comunidades incorporan en su vida 
diaria una pérdida real, anticipada o percibida” y que, a la vista de los datos 
recogidos en la valoración se puede identificar en Raquel, se trata de… 
Seleccione una: 

A. 
Un diagnóstico real. 

B. 
Un diagnóstico de riesgo. 

C. 
Un diagnóstico de salud. 

D. 



Ninguno de ellos. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Un diagnóstico real. 

Pregunta 2 

Correcta 
Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
El resultado “Modificación psicosocial: cambio de vida”, tiene la escala de medida: 
1 Nunca demostrado, 2 raramente demostrado, 3 a veces demostrado, 4 
frecuentemente demostrado, 5 siempre demostrado. La diferencia entre la 
puntuación basal y la medición postintervención se denomina: 
Seleccione una: 

A. 
Puntuación diana. 

B. 
Cambio de puntuación. 

C. 
Puntuación preintervención. 

D. 
Diferencia en el resultado. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Cambio de puntuación. 

Pregunta 3 

Correcta 
Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
En la planificación de cuidados, se plantean el resultado “Modificación psicosocial: 
cambio de vida”, que medirá con los indicadores: establecimiento de objetivos 
realistas, identificación de múltiples estrategias de superación, participación en 
aficiones recreativas, expresiones de satisfacción con la reorganización de la vida: 
Seleccione una: 

A. 
Para evaluar un resultado es necesario hacerlo con todos los indicadores del 
resultado. 

B. 
A la vista de esos indicadores, el resultado “Modificación psicosocial: cambio de 
vida” no lo considero oportuno por ser muy abstracto. 



C. 
A la vista de esos indicadores, el resultado “Modificación psicosocial: cambio de 
vida” lo considero oportuno por ser realista. 

D. 
Primero hay que intervenir y posteriormente plantear el resultado. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: A la vista de esos indicadores, el resultado “Modificación 
psicosocial: cambio de vida” lo considero oportuno por ser realista. 

Pregunta 4 

Correcta 
Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
Esta frase recogida en la valoración de Raquel: “como ella dice “hablar con él y 
contarle todo, como había hecho siempre” se trata de un dato recogido… 
Seleccione una: 

A. 
En la exploración física. 

B. 
Por observación. 

C. 
En la entrevista. 

D. 
De la historia. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: En la entrevista. 

Pregunta 5 

Incorrecta 
Se puntúa 0,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
Estos datos de la valoración de Raquel, ¿en qué patrón de Gordon lo 
recogería? 
Seleccione una: 

A. 
Patrón 6: cognitivo–perceptual. 

B. 
Patrón 8: rol-relaciones. 



C. 
Patrón 10: adaptación-tolerancia. 

D. 
PATRÓN 11: valores- creencias. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Patrón 10: adaptación-tolerancia. 

Pregunta 6 

Correcta 
Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
Facilitar el duelo, aumentar el afrontamiento, apoyo espiritual, apoyo emocional 
asesoramiento y escucha activa son… 
Seleccione una: 

A. 
Diagnósticos NANDA identificados en Raquel. 

B. 
Resultados NOC que podrían plantearse para el caso de Raquel. 

C. 
Intervenciones NIC a realizar para la consecución del resultado NOC planteado 
con Raquel. 

D. 
Interrelaciones NNN para el caso de Raquel. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Intervenciones NIC a realizar para la consecución del 
resultado NOC planteado con Raquel. 

Pregunta 7 

Correcta 
Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
La muerte de una persona significativa es: 
Seleccione una: 

A. 
Un factor relacionado del diagnóstico “Duelo”. 

B. 
Una característica definitoria del diagnóstico “Duelo”. 

C. 



Un factor asociado al diagnóstico “Duelo”. 

D. 
Una característica real del diagnóstico “Duelo”. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Un factor relacionado del diagnóstico “Duelo”. 

Pregunta 8 

Correcta 
Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
Los problemas de colaboración identificados en este caso son: 
Seleccione una: 

A. 
“Ha tenido que abandonar su trabajo”. 

B. 
“No quiere salir con nadie”. 

C. 
“Llora desconsoladamente”. 

D. 
Ninguno de ellos puede considerarse un problema de colaboración. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Ninguno de ellos puede considerarse un problema de 
colaboración. 

Pregunta 9 

Correcta 
Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
¿Cómo puede validar y confirmar la presencia del diagnóstico enfermero “Duelo”?: 
Seleccione una: 

A. 
Por la presencia de factores de riesgo y características definitorias. 

B. 
Por la presencia de factores relacionados y características definitorias. 

C. 
Por la presencia de datos objetivos y subjetivos. 

D. 
Por la presencia de signos y síntomas. 



Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Por la presencia de factores relacionados y 
características definitorias. 

Pregunta 10 

Correcta 
Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 
Respecto a la valoración enfermera… 
Seleccione una: 

A. 
La valoración es el proceso organizado y sistemático de recogida y recopilación de 
datos sobre el estado de la persona. 

B. 
El objetivo de la valoración enfermera es conocer la situación de salud real de la 
persona en un momento determinado, la manera en la que vive esta situación y su 
respuesta. 

C. 
La valoración significa el inicio de los cuidados. 

D. 
Todas ellas son correctas. 

Retroalimentación 
La respuesta correcta es: Todas ellas son correctas. 
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